Verbale n.1 Collegio dei docenti per ordini di scuola (alfabetizzazione) del 14 settembre 2023

Il giorno 14 settembre 2023 alle ore 9:00 si riunisce da remoto il collegio docenti alfabetizzazione del CPIA della provincia di Pavia.

Presiede il Dirigente Scolastico Daniele Stefano Bonomi.
Funge da segretario verbalizzante l’insegnante Calogero Costanza.
Risultano assenti i docenti: Epis.

Il Dirigente, dopo aver effettuato l’appello e verificato la presenza dei docenti, dichiara valida la riunione ed avvia la discussione dei punti all’ODG.
1. Situazione iscrizioni nelle varie sedi.

I referenti dei corsi di alfabetizzazione delle varie sedi comunicano i dati relativi alle richieste di iscrizione per l’anno scolastico 23/24.
Alla data odierna la situazione è la seguente:

Pavia n. 446 iscritti.
Voghera n. 195 iscritti.
Vigevano n. 200 iscritti.
Nei punti di erogazione di Belgioioso, Pavia/Voghera (sede carceraria), Vigevano (sede carceraria) e Mortara la verifica dei dati è ancora in fase di rilevazione. 

2. Data presunta di avvio corsi.

Viste le differenti situazioni in ciascuna sede, il Dirigente Scolastico invita i referenti dei vari punti di erogazione a comunicare via mail la data di inizio dei corsi di alfabetizzazione, dopo aver stimato la durata della fase di accoglienza.
3. Termine iscrizioni per l'a.s. 2023/2024.

Dopo un ampio confronto sulla nota min. 16358 del 17/05/2023, tutti i docenti concordano su quanto segue:
Termine di scadenza delle iscrizioni ai corsi di alfabetizzazione per l’anno scolastico 2023/2024: 31/12/2023 (valido per tutti i punti di erogazione, ad eccezione delle sedi carcerarie).
Le iscrizioni pervenute dopo il 31/12/2023 e le relative accoglienze saranno attinenti al successivo anno scolastico. In caso di esaurimento dei posti disponibili prima della scadenza del termine, saranno attivate delle liste d’attesa.
Facoltà di deroga: in casi motivati ed in presenza di posti disponibili, sarà possibile inserire corsisti anche dopo il 31/12/2023, laddove risulti ancora didatticamente efficace un inserimento tardivo nei gruppi già avviati. L’inserimento in deroga dovrà comunque avvenire entro tempistiche tali da consentire al corsista di fruire del monte ore definito nel patto formativo (non oltre il 15/02/2024).

4. Condivisione test di posizionamento a.s. 23/24.

Il docente Costanza illustra ai colleghi il test di posizionamento per l’anno scolastico 2023/2024, elaborato sulla base delle osservazioni raccolte dalla Commissione Alfabetizzazione.
A tal proposito, il gruppo di docenti delle sedi di Vigevano e Mortara propone di aggiungere ulteriori esercizi di grammatica (da somministrare solo ai corsisti che hanno raggiunto un punteggio superiore all’80%).
Tutti i docenti concordano sull’adozione del test in oggetto, con le modifiche proposte.
5. Varie ed eventuali.
La docente Falcometà chiede informazioni in merito all’approvazione dei volantini promozionali predisposti dalla sede di Mortara. Il Dirigente Scolastico ne autorizza la diffusione.
Il Dirigente Scolastico comunica che in giornata odierna parteciperà ad un incontro presso la sede della Provincia, per avere delucidazioni circa i lavori che interesseranno la sede Bordoni.
La riunione termina alle ore 11.00.
L’insegnate verbalizzante.

Calogero Costanza

